
24 juillet 2014 (12).max

te 
Villede ~ 

Gatineau 
COMMISSION JEUNESSE 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 22 FÉVRIER 2003 À 10 H 

PRÉSENCES: 

ABSENCES: 

INVITÉES 

Monsieur Joseph De Sylva, conseiller du district 12 et président de la Commission 
Monsieur Yvon Boucher, conseiller du district 15 
Madame Denise Laferrière, conseillère du district 8 
Monsieur Louis D'Amour, coordonnateur 
Madame Pelra Azondékon 
Madame Marianne Blondin 
Monsieur Alexandre Gauthier 
Madame Josianne Gosselin-Dubois 
Madame Caroline Guérin-Thériault 
Monsieur Félix Joyal Lacerte 
Madame Chantal Légaré 
Madame Nathalie Sheen Gosselin 
Mme Josée Michaud, secrétaire 

Madame Élodie Audet-Proulx 
Madame Mari~lle Babineau 
Monsieur Marc-André Beauchamp 
Madame Marie-Louise Bélair-Noël 
Madame Marisa Bjomson 
Madame Roxanm: Boisvert-Hadchity 
Madame Mélissa Comellier-Drouin 
Madame Stéphanie Gauvreau 
Madame Chantal Laflamme 
Madamt: Tiffany Lahait: 
Madame Katrina Mackinnon 
Madame Rim Mohsen 
Madame Patricia Moniz 
Madamt: Emmanudle Mukendi 
Monsieur Mathieu Paquette 
Madame Cindy Parent 
Monsieur Matthieu Savard 
Monsieur Stéphane St-J~:an 
Monsieur Jonathan Trempe 

Madame Stéphanie Lemery 
Madame Erika English 
Madame Odessa Guindon 
Madame Katherine Michaud-Fournier 

1. MOT DU PRÉSIDENT 

Le président souhaite la bien vt:nue à tous les membres. Il souhaite la bienvenue à Alexandre Gauthier ct 
demande aux invitées de se présenter. 
La rencontre débute. 
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2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Marianne Blondin et appuyé par Nathalie Sheen-Gosselin d'adopter l'ordre du jour, avec les 
ajouts suivants au point varia : 

o Points d'informations 
Gîte Ami 

o Calendrier des rencontres 2003 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE RENCONTRE 

Il est proposé par Josianne Gasselin-Dubois et appuyé par Chantal Légaré què le procès-verbal de la rencontre 
du 25 janvier dernier soit adopté tel que déposé. 

4. J ,QGO POUR LA COMMISSION 

Louis a lancé des invitations dans les cours de graphisme afin d'avoir des candidats à venir écouter la 
Commission pour trouver un logo à l'image de la Commission Jeunesse. 

Stéphanie Lemery est la seule candidate qui c'est présentée à la rencontre. Elle se présente et nous demande ce 
qu'on voit comme logo. Elle prend note de toutes les suggestions qu'on lui apporte et elle nous présentera ses 
exquises à la prochaine rencontre le 22 mars prochain. 

Action par : Stéphanie Lemery 

5. COOPÉRATION JEUNESSE 

La réunion n'a pas eu lieu. Louis nous explique que c'est une rencontre qui traite tous les projets d'été pour les 
jeunes. Louis doit rencontrer la personne responsable du projet. 

6. SUIVIS 

6.1 Recrutement: 

Louis nous explique qu'il ne sera pas possible de faire des élections à tous les ans. Il suggère de revoir les 
règlements afin de rendre le mode de recrutement plus flexible. Donc, il y aura recrutement dans les districts 
vacants. 

Josianne propose de faire le recrutement auprès des élèves de l'école Nicolas-Gatineau et Louis fera appel dans 
les écoles cibles des districts vacants. 

6.2 Culture et loisirs : 

ACTION PAR : Josianne Gosselin-Dubois 
Louis D'Amour 

Louis propose de faire un communiqué de presse afin de donner suite à la lettre envoyée aux propriétaires des 
centres de divertissements. Il demande s'il était bon de faire une campagne de publicité et de promotion. 

ACTION PAR: Louis D'Amour 
6.3 Reconnaissance : 

Louis-Paul Guindon négociera une entente avec les Hebdos Transcontinental pour que la Commission dispose 
une espace dans le journal. 

Louis doit rencontrer Véronique Gendron afin de faire la mise à jour du site internet de la Commission. À cette 
même rencontre et suite à la demande de Rim Mohsen, Louis doit vérifier si les agents de communication 
peuvent avoir un~ formation pour faire la mise à jour du site Web de la Commission. Il faudra voir à simplifier 
le site voir à refaire le design du site. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 
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6.4 Sécurité : 

Nathalie Sheen-Gosselin nous lie les lettres qu'elle a composées. Josianne demande d'ajouter« d'autoriser des graffitis 
légaux». Louis demandera à Louis-Paul Guindon d'inscrire à un caucus «comité graffitis» au nom de la Commission 
Jeunesse. 

M. Boucher demande à Louis de vérifier ou est rendu le dossier des panneaux pour graffitis? Est-ce possible de faire 
des concours avec ces panneaux? 

La deuxième lettre sur la sécurité dans les quartiers, sera envoyée au Service de police avec une copie conforme au 
Service de 1 'urbanisme et au Service des loisirs, sports et de la vie communautaire. Louis suggère de faire une marche 
dans les quartiers en compagnie des gens des différents milieux avec une liste à cocher pour vérifier la sécurité dans les 
quartiers et voir les secteurs à améliorer. Devrait-on s'associer avec un organisme? 

ACTION PAR: Louis D'Amour 

M. De Sylva quitte et Alexandre Gauthier présidera le restant de la rencontre. 

6.5 Travail et bénévolat ; 

Une rencontre du sous-comité aura lieu plus tard pour faire un plan d'action afin de promouvoir le Passeport 
Jeunes Bénévoles. 

6.6 Festival jeunesse : 

ACTION PAR : Josianne Gosselin-Dubois, 
Marielle Babineau, Rim Mohsen 

Chantal demande à Louis s'il est possible de faire un suivi avec les gens du Festival FoodXTour? 

ACTION PAR: Louis D'Amour 

6.7 Transport: 

Alexandre Gauthier verra à faire une detm\nde à la STO afin d'ajouter les horaires aux poteaux d'arrêts d'autobus. 

ACTION PAR : Alexandre Gauthier 

6.8 Visibilité de la Commission - VRAK-TV 

Marianne nous fait part de la lettre qu'elle a soumis pour inscrire la Commission à un concours de jeunes 
reporters afin de présenter une capsule sur celle-ci. 

ACTION PAR ~ Marianne Blondin 

6.9 Centre de jeune- Masson-Angers 

Après vérification fait par Louis, le Service des travaux publics occupe encore les lieux, l'édifice est désuet et 
le sol est contaminé. 

6.10 Maison de jeune- Aylmer 

Nathalie Sheen-Gosselin nous fait part qu'elle a vu une Maison de jeune dans le secteur Aylmer. Elle devra 
aller les rencontrer pour connaître leur mandat. 

ACTION PAR : Nathalie Sheen-Gosselin 

6.11 Table jeunesse CRDO 

La réunion aura lieu le 26 février prochain à 18h30. Louis sera accompagné par Caroline Guérin-Thériault et 
Félix Juyal Lacerte. 

ACTION PAR: Louis D'Amour 
Caroline Guérin·Thériault, Félix Joyal Lacerte 

7. CORRESPONDANCE 

Louis nous fait part qu'il a reçu une invitation à une journée sur les résultats pour la planification stratégique. 
Cette journée aura lieu le 21 mars prochain de 8 h 30 à 16h30. Josianne participera à cette journée avec Louis. 

Louis a reçu une lettre de démission de Élodie Audet-Proulx. 

3 de4 



24 juillet 2014 (12).max

8. DÉCROCHAGE SCOLAIRE 

À la prochaine rencontre nous formerons un comité« décrochage scolaire» en collaboration avec des 
partenaires (ex. Carrefour Jeunesse emploi, La Relance, etc.) afin de pouvoir faire une consultation. Pourquoi 
décroches-tu? Qu'est-ce qui aurait fait, que tu ne décroches pas? 

9. RECRUTEMENT DES MEMBRES 

Il est proposé par Marianne Blondin et appuyé par Chantal Légaré d'entériner les départs des membres absents 
depuis les cinq dernières rencontres (Marisa Bjornson, Mélissa Cornellier-Drouin, Stéphanie Gauvreau, 
Chantal Laflamme, Tiffany Lahaie, Emmanuelle Mukendi, Mathieu Paquette, Cindy Parent, Matthieu Savard, 
Stéphane St-Jean). 

Il est proposé par Peira Azondékon et appuyé par Nathalie Sheen-Gosselin de nommer trois nouveaux 
membres : Erika English, Odessa Guindon et Katherine Michaud-Fournier. Vote à l'unanimité. 

10. VARIA 

Points d'informations 

Louis a rencontré Geneviève Talbot, agente intermédiaire jeunesse à la Commission canadienne pour 
l'UNESCO. Louis a impliqué la Commission jeunesse dans un projet de recherche national sur l'impact des 
instances décisionnelles dans les villes. Une demande de financement au développement des ressources 
humaines du Canada a été faite par le groupe International Institute for Child Research and Development de 
Victoria (B-C). Si cette demande est acceptée, une personne sera embauchée afin de mener la recherche à 
Gatineau. L'assemblée générale de 1 'UNESCO aura lieu du 1er au 3 mars prochain et Alexandre accompagnera 
Louis à cette réunion. 

Dépanneur Sylvestre 

ACTION PAR: Louis D'Amour 
Alexandre Gauthier 

Louis nous raconte son expérience lors d'une soirée d'information au Dépanneur Sylvestre. Nathalie suggère de 
faire une visite de 1' endroit par la Commission. 

Gîte-Ami 

Marianne nous lit un article parut dans le Régional. Elle demande si la Commission devait se prononcer suite à 
cet article. Les membres ne croient pas que c'est le mandat de la Commission d'intervenir dans ce dossier. 

Calendrier des rencontres 2003 

Josée confirme les prochaines rencontres dans les différents secteurs. 

11. PROCHAINE RENCONTRE 

La prochaine réunion sera le 22 mars prochain, à la salle de conférence au Centre de services dans le secteur 
de Gatineau à 10 h. 

12. CLÔTUREDELASÉANCE 

Madame Nathalie Sheen-Gosselin propose la levée de la réunion à 14h30. 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 

~·'~ Q,6'7~k. .. d 
Jo e Michalld' 
Sec taire 
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